

政治领航、示范引领、融合增效促党建与业务工作同频共振

“三项行动”激活党建动能，引领发展新实践

“政治领航”

锻造机关党建“第一方阵”

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”近日，在兖区政府办公室的会议室，党员干部庄严肃立，高举右拳，重温入党誓词。

“区政府办公室是政治机关，政治性是第一属性，讲政治是第1要求；我们通过定期为党员过‘政治生日’、重温入党志愿书等仪式，使党员干部持续坚定信仰信念，提升大局意识，把办公室工作放在全区大局中去谋划和推进，扎实做好‘三服务’工作。”兖区政府办公室党组书记、主任孙雷解释，为强化政治建设，区政府办公室构建“三学联动”学习体系，通过领导干部带头学、党支部丰富形式学、青年干部联学互学的模式，及时引导机关党员学习掌握党的最新政策理论，真正提升党员的政治素质和党性修养。

“在‘担当作为 兖政先锋’机关党建总品牌引领下，我们还创新设置了‘行在前 政当先’‘1+8+N督查工作品牌’等7个子品牌。同时，为了强化党员干部的政治意识，我们在办公区设计制作了‘政治领航’党建工作宣传栏，在潜移默化中，影响带动党员干部讲政治、顾大局、善服务。”兖区政府办公室党组成员、副主任王庆祥补充道。

区政府办公室加强政治建设的举措仅仅是“政治领航”行动的一个缩影。“只有坚持把政治建设摆在首位，才能树牢‘政治机关’意识，真正筑牢思想根基。”兖州区区委直机关工委书记丁潇倩介绍，近年来，兖州区严格落实“第一议题”制度，坚持以制度引领学习方向，每月精准发布《第一议题》学习清单，为全区党员干部提供规范指引。通过集中宣讲和线上“微宣讲”积极开展党的二十届三中全会精神宣讲，引导机关党员深化思想认识，当好改革创新“排头兵”。

据了解，兖州区区委直机关工委还创新建立“包保联系片+列席旁听”工作机制，真督实察抓好理论学习中心组学习工作落实，切实提升理论学习质效。大力实施“青学耀‘兖’”区直机关青年理论学习提升工程，1100名机关青年党员组成102个青年理论学习小组，在互学互鉴中攻克理论难点，在交流研讨中迸发创新活力。

“示范引领”

书写民生福祉“暖心答卷”

《党支部规范化工作汇编》制定印发，120个“五星级”党支部评定、党员先锋模范作用持续彰显……为建强机关基层党组织战斗堡垒，兖州区实施区直机关基层组织力提升“示范引领”行动，优化机关基层党组织设置，织密覆盖到位、运行高效的组织体系，书写一份民生福祉的“暖心答卷”。

5月7日，从事农机销售的商户李建发遭遇了一件棘手事。“售出的联合收割机需办理转移

易雪 通讯员 苑承冉 济宁报道

以政治引领筑牢区直机关“第一方阵”根基，以务实服务破解民生痛点堵点，以党建业务深度融合攻克改革发展难题……近年来，济宁市兖州区锚定“走在前、勇争先”目标，聚力实施政治领航、示范引领、融合增效“三项行动”，推动机关党建与业务工作互融互促，以高质量机关党建赋能高质量发展，交出了一份实干诠释担当、创新驱动发展的亮眼答卷。



登记，但客户着急出发，已驾驶农机抵达山西省芮城县。”李建发无奈地表示，“根据相关规定，未通过检验的农机无法办理转移登记，而农机必须在当地进行检验。大型农机拖回来检验的话，拖运费近万元，马上就到了麦收的关键时期，这一来一回的跑，对我和客户都是一笔不小的损失。”

了解到这一情况后，兖州区行政审批服务局“充审惠农”党员服务队成员魏小青迅速与山西芮城农业农村局取得联系，商议创新采用“跨域检验”模式为商户办理年度检验。通过委托当地农机监理机构对联合收割机进行检验，并将合格结果邮寄回兖州的便捷方式，成功帮助李建发在兖州顺利完成了转移登记，解决了农机“折返跑”的难题，也为李建发和客户节省了一笔不小的开支。

兖州区行政审批服务局深入开展“三亮三比一争当”活动，引导党员“亮身份、亮标准、亮承诺、比作风、比业绩、比贡献，争当服务标兵”，通过组建党员特色服务队伍，为企业、群众提供贴心、舒心、暖心服务的脚步不止于此。“我们创新推出‘1名企业首席服务员+1名项目联系人+N个部门联络员’的服务模式，一企一册建档立卡、制定个性化服务清单，帮助企业解决‘疑难杂症’，确保项目建设快速推进。”作为投资项目科科长的孙刚，同时还兼有“项目管家”的身份。而“项目管家”的职责是为企业提供“一对一”精准服务，从而形成“主动介入+动态跟踪+掌握需求+会商研判+帮办代办+暖心回访”闭环工作体系，及时帮助解决项目落地和建设过程难题。

“无论是农机审批的‘一站式’快捷通道，还是重点项目的‘一对一’精准护航，都是党建助力民生事业发展的缩影。”兖州区行政审批服务局党组书记、局长陈宏伟表示，“窗口前移打破了空间壁垒，线上服务跨越了时间界限，我们充分发挥一线党小组‘小

而精干’和一线服务的优势，将政务服务的温度融入每一个细节，真正实现在暖心惠民工作上走在前、勇争先。”

此外，兖州区还在宁德时代济宁基地项目一线、“麦香田园·幸福管口”片区乡村振兴一线等建立临时党支部34个，集中攻坚克难，为重点项目建设化解堵点难点38件次。推动机关党员深入一线察民情、解民忧，深化开展社区“双报到”工作，细化落实“三张清单”，实施共驻共建项目107个，解决急难愁盼问题420余个，持续提升服务水平。

“融合增效”

构建党建业务“互融共赢”

如何围绕中心抓党建、抓好党建促业务？在党建业务融合这步棋中，兖州区聚焦“五个倍增”要求，创新实施“融合增效”行动，推动党建工作与业务工作同频共振，实现党建与业务“互融共赢”。

当前，兖州区以政策、技术、生态等多维度路径推进企业数字化赋能，将其作为驱动经济高质量发展、谋划现代化产业体系建设的核心突破口。2月26日，兖州区工业和信息化局开展“DeepSeek赋能工业经济能力提升培训会”，以“党建+业务”双轮驱动，聚焦人工智能前沿趋势与实践应用，采用“理论+实操”模式演示AI技术落地，为企业智能化转型开拓视野。

“我们的职责是做好企业发展的‘知情员’，惠企政策的‘宣传员’，产业谋划‘分析员’等多重角色，通过打造‘红芯智造、富企强区’党建品牌，实施‘365惠企服务综合柜员’人才工程并推出惠企服务机制，推动企业与职能部门‘拧成绳’，搭建沟通桥梁，精准对接企业发展战略、重点项目及问题诉求，为工业经济发展筑牢保障。”兖州区工业和信息化局党组书记、局长张景林说。

太阳纸业等企业获批多项省级项目，获超2300万元资金；多家企业揽获省级及国家级荣誉，创新平台建设实现突破，高企与科技型中小企业数量显著增长，优秀科创队伍在实践锻炼中逐步成熟……近年来，兖州区科技创新工作取得了亮眼成绩，这背后，是兖州区科技局组建项目攻坚党小组，奋力争取科技创新成果。此外，用“党建台历”明确责任清单落实日期；依托党建阵地展示工作进展、评选先进，激发党员积极性；通过重点任务攻坚党小组和“百科竞帆双评会”等机制，打破科室壁垒，推动党建和业务融合“有形”“有效”。

“下一步，我们将继续深化‘三项行动’，以更高的要求、更实的举措推进工作，不断促进党建业务融合发展，将党建工作成效切实转化为推动破解发展难题、服务民生福祉的强劲动能，为兖州区经济社会高质量发展贡献机关党建力量。”兖州区区委直机关工委书记丁潇倩表示。



全区群众监督进机关暨政府开放日活动。



兖州区“工业互联网+”沙龙活动。



“充审惠农”党员服务队现场提供“预查验”服务。



科技服务官破解企业发展难题，助力企业高质量发展。